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La logique  
au bridge 

 

Richard Pagé  
 

Deuxième enchère de l’ouvreur 
 
Éléments du bridge moderne 
 

1. Une ouverture habituelle 1 SA montre un jeu 
régulier de 15 à 17 H. 

2. Sur une deuxième enchère, avec une main 
régulière, l’ouvreur reviendra en SA même s’il a 
quatre cartes dans une majeure  non nommée :  

 
 

Ouv              Rép 
 

1 ♦          1 ♥ 
1 SA1 
 

    Ouv                  Rép 
 

   1 ♦  1 ♠ 
   1 SA1 

 

 1 12 - 14 H.  2 SA montre 18 - 19 H. 
   La main peut contenir 4 cartes dans l’autre majeure. 

 

 

 

Exercices 
 

1 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

♠ 54   1 ♦  1 ♥ 
♥ AR72    ? 
♦ AD87 
♣ 832 
 
2 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

RD54   1 ♦  1 ♥ 
74      ? 
AR872 
83 
 

3 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

A542   1 ♦  1 ♥ 
A7      ? 
RD87 
834 
 

4 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

A54   1 ♦  1 ♠ 
A974     ? 
RD87 
83 

 

5 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

AR54   1 ♦  1 ♠ 
A7       ? 
RV874 
94 
  

6 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

A54   1 ♦  1 ♠ 
A974     ? 
AD87 
A3 
 

7 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

95    1 ♦  1 ♠ 
R974     ? 
ARD87 
32 
 

8 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

A5    1 ♦  1 ♠ 
R974     ? 
ARD87 
32 
 

9 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

AR54   1 ♦  1 ♠ 
A74     ? 
RD87 
R4 
 

10 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

Ax    1 ♦  1 ♠ 
76      ? 
ARD87 
AD42 
 

11 
Ouvreur  Ouv.  Rép. 
 

RD54   1 ♦  1 ♥ 
74      ? 
ARD72 
A3 
 
Tiré de < La logique au bridge> nouvelle édition 
améliorée 2011, publié par l’auteur. 
 
Si vous avez des questions ou suggestions vous 
pouvez me joindre :  richarpage21@videotron.ca 
 

   Ouverture 1 SA   Ouv. 2 
SA 

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 H 
2e enchère   1 SA  2e enchère 

2 SA 
 


